



## PARLAMENTUL ROMÂNIEI

CAMERA DEPUTAȚILOR

SENAT

### Expunere de motive

Inițiativa legislativă este necesară în procedura insolvenței în condițiile Legii nr.31/1990, cu modificările și completările ulterioare, republicată, lichidatorii împreună cu reprezentanții statutar ai societății, după preluarea funcției, fiind datori să facă un inventar și să încheie un bilanț prin care să constate situația exactă a activului și pasivului societății.

Actul de inventar va trebui să cuprindă averea societății ce este identificată faptic. Dacă averea societății poate fi inventariată complet într-o singură zi, lichidatorul va putea proceda imediat la inventariere, fără a aplica sigiliile. În toate celelalte cazuri se va proceda la inventariere în cel mai scurt timp posibil.

Reprezentanții statutar ai societății trebuie să fie prezenți și să asiste la inventariere, iar dacă nu se vor prezenta atunci societatea nu va putea contesta datele din inventar. Actul de inventar se va semna de lichidator și de societate, prin reprezentanții săi statutar prezenți la inventariere, iar dacă aceștia nu participă sau nu doresc să semneze, se va face mențiune despre aceasta în actul de inventar și se va semna numai de lichidator. Prin semnarea actului de inventar, lichidatorul preia în posesie averea societății identificată faptic. Lichidatorul va putea lăsa în custodie, integral sau parțial, averea societății identificată faptic, caz în care va desemna custodele, ce va avea drepturile, atribuțiile, îndatoririle, obligațiile și răspunderile prevăzute de Codul de procedură civilă.

Odată cu inventarierea, vor fi puse sub sigilii: activele patrimoniale, sub formă de bunuri corporale, mobile și imobile, magaziile, depozitele, birourile, arhivele de orice fel, dispozitivele de stocare, prelucrare și transmitere a informației, orice alte bunuri din averea societății. Nu vor fi puse sub sigilii:

- a) actele constitutive, juridice, comerciale, contabile precum și toate registrele curente ale societății;

- b) titlurile de valoare, filele cec, cambiile și/sau biletele la ordin, de orice fel, scadente sau care urmează a fi scadente și societatea urmează să încaseze contravaloarea lor, precum și acțiunile ori alte titluri de participație, proprii sau la diferiți terți, deținute de societate, care vor fi luate de lichidator pentru a fi încasate, valorificate și/sau pentru a efectua activitățile de conservare;
- c) disponibilitățile bănești, pe care lichidatorul le va depune în bancă în contul de lichidare al societății.
- d) activele patrimoniale ce trebuie lichidate prin valorificarea de urgență, cele care sunt supuse riscurilor iminente privind afectarea sănătății publice și/sau individuale, a mediului înconjurător și/sau pierderea din valoare în orice fel;

Inițiator,  
Dep. Mircea GROSARU  
*Grupul Parlamentar al Minorităților Naționale*

